

## 党旗在基层一线高高飘扬

### 党员红促产业兴

本报讯(记者段宝生 通讯员刘广凡 郭昌璐)7月1日,记者从南乐县梁村乡党委获悉,该乡将产业发展作为乡村振兴的重点,从“四个一”入手,发挥党员干部作用,找线索、助企业、察民生,用党员红促产业兴。

千方百计寻找一条招商线索。企业少、工业薄弱导致梁村乡经济发展进入瓶颈,为打破这个桎梏,梁村乡以全县促进制造业倍增“三比三赛”活动为契机,召开招商引资金业汇报会,党员干部每人提供招商线索,对发现的招商线索逐一进行研判,对可行性强的线索建立台账,明确专人进行对接推进,形成人人参与招商的氛围。

千辛万苦助力一家域内企业。党员干部以“产业兴旺星”创建为契机,一对一联系帮扶企业,了解企业具体需求,为企业解决招工难、销路单一等问题。建立企业联谊会,党员干部积极参与,鼓励同行业抱团发

展,建立标杆企业和龙头企业,一企促一行,一行带百企,全力促进梁村乡产业发展。

千人百村通学一遍党纪党章。通过专题党课、集中学习、自学等形式,在全乡党员中开展党纪学习活动。要求党支部书记利用主题党日,为党员干部上“党纪党课”,党课以学习《中国共产党纪律处分条例》为重点,逐章逐条学习其主旨要义和规定要求,党员干部须抄录学习笔记,撰写学习心得。

千人入百户调研民生。梁村乡党委书记裴中江说,坐在办公室里看到的都是困难,进村入户得到的都是办法。梁村乡全乡广大党员干部走进群众家中,深入了解群众的生活现状,通过开展“三夏”生产帮扶,拉近党员干部和群众的距离,了解群众的真正需求,帮助群众解决问题。

### 学习榜样汲取奋进力量

本报讯(记者焦宏昌 通讯员陆建伟)7月1日,河南省人力资源和社会保障厅驻尉氏县邢庄乡屈楼村第一书记贾洪静、河南省教育厅驻尉氏县邢庄乡水黄村第一书记远兵强,带领两村村干部和党员代表,前往红色教育基地尉氏县焦裕禄事迹展览馆和刘青霞故居开展“感恩、听党话、跟党走”主题党日活动。

尉氏县是焦裕禄精神的锤炼地,焦裕禄在尉氏县工作的这六年是工作最危险、生活最艰苦、经历最丰富的6年。展馆内清晰记录着焦裕禄同志的生前事迹,展物见证了焦裕禄同志从一名普通的战士逐渐成长为一名优秀的县级领导干部的光辉历程。在解说员的深情讲述下,基层党员干部俯身细观焦裕禄同志的奖章和书信字迹等物,感受他为人民无私奉献的炽热情感

和坚定信念。这一刻,他们深受触动,深刻感受到焦裕禄“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的伟大精神。

在焦裕禄事迹展览馆,鲜红的党旗下,两位驻村第一书记带领党员重温入党誓词,重温入党誓词,使每一位党员接受思想和心灵上的洗礼,时刻保持党员的先进性和纯洁性。在刘青霞故居,深入了解“巾帼英雄”刘青霞革命历程,学习爱国主义精神。刘青霞创办学校,资助教育,数次捐献家产,为革命事业倾其所有,在场人员无不被刘青霞大公无私的爱国主义情怀所打动。

当天,两个村的驻村第一书记和村干部还到党员家中走访,了解他们的生活现状,倾听他们的建议和诉求,并送上慰问品,进一步拉近了党组织和党员之间的距离,切实增强了党员自豪感、荣誉感和归属感。

## 新能源汽车拉力赛将在我省举办

本报讯(记者冯刘克 见习记者徐明琪)7月3日,郑州市政府召开新闻发布会,宣布2024中国(河南)新能源汽车拉力赛将于8月28日至31日举办,这也是我省首次举办国家级新能源汽车赛事。

此次大赛由中国汽车摩托车运动联合会、郑州市政府、河南广播电视台联合主办,总里程800公里,分为郑州、洛阳、焦作、安阳4个赛段,包含定速拉力赛、场地障碍赛、直线加速赛三项赛事,来自全国各地的参赛选手及厂商车队共120人,其中包括60台新能源汽车。

郑州是此次大赛的起点赛段,大赛开幕当天,参赛车辆将从郑州

奥体中心出发,开启定速拉力赛,一路途经CCD中央文化区、二七纪念馆、中原福塔、只有河南等城市文旅新地标,最终抵达郑州国际赛车场,并进行场地障碍赛及直线加速赛。

“赛车运动是集竞技性、观赏性于一体的体育项目,代表着拼搏、挑战、精彩。”郑州市政府副秘书长赵恒康说,2024中国(河南)新能源汽车拉力赛将进一步点燃市民参与汽车运动的热情,吸引更多高规格、高水平的重大体育赛事落户郑州,持续放大以“体育+”带动“经济+”综合效应,促进群众体育、竞技体育、体育产业、体育文化等全面协调发展。

## 焦作社保联席会议制度拧紧基金“安全阀”

本报讯(记者冯佳志)全市已共享社保数据5.87万条,停发社保待遇5272人,追回基金343.19万元……2024年群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来,焦作市进一步完善落实社保联席会议制度,精准施策、靶向发力,多项社保业务走在全省前列,在推动社保领域信息共享、欠费清理、打击欺诈骗保等方面取得明显成效,有效堵塞了社保基金管理漏洞。

为强化社保基金安全监管,防范化解社保基金风险,早在2022年,焦作市在全省率先建立了社保(即基本养老保险、工伤保险、失业保险)工作联席会议制度。

据了解,社保工作联席会议制度由市委常委、常务副市长担任总召集人,人社、审计、公安、法院、检察、民政、税务、卫健、编办、发改、司法、财政、医保等单位为成员,构建了“114”工作体系,即1个方案、1个小组、4大专班(社保扩面、社保费征收、信息共享、打击欺诈骗保),定期召开部门联席会议,

协调解决社保领域重大问题。

焦作市人社部门积极发挥牵头抓总作用,联合法院、公安、司法、民政等部门开展违规领取社保待遇专项治理行动,对重复领取、服刑人员违规领取、死亡人员家属冒领、超期未认证人员养老保险金以及套取工伤保险基金等数据进行全面排查,每月共享一次人员信息。对涉嫌骗保的案件线索及时审查核定,全力做好违规领取社会保险待遇的追缴工作。

焦作市积极聚焦群众关切,不断创新服务方式,提升服务质效。在全省首家推出以社保卡金融账户为主要基础载体提取住房公积金服务,焦作市行政区域内的住房公积金缴存职工,在办理住房公积金提取业务时,可通过社保卡提取住房公积金,实现提取资金“实时到账”;积极推行“帮代办”,建立“全科帮代办+首席代办员+业务快办员”机制,全面落实首问负责制,将复杂问题由机构内部流转直至解决,真正实现“群众少跑腿、业务轻松办”。

## 农文旅融出新气象

### 古村“荷”韵醉游人

本报讯(记者尹小剑 李振阳 通讯员王丽君 夏风)7月2日,在新县八里畝镇丁李湾古村落,万亩荷塘里的朵朵荷花竞相绽放。微风过处,“荷”韵悠悠,让这座拥有700多年历史的古村落透着浓浓的“豫风楚韵”。

徜徉在古色古香的豫南民居前,荷塘里形如玉盘的碧莲层层叠叠,嫣红、浅粉、纯白……各种颜色的荷花宛若曼妙仙女,亭亭玉立,点缀其中,在绿叶的映衬下,显得更加娇艳欲滴。

盛开的荷花吸引了各地游客和摄影爱好者慕名而来,或驻足欣赏,或拍照留影,或与家人朋友共享这难得的惬意时光,感受难得的宁静与美好。

“古老与现代在这里交织,丁李湾处处透露着不一样的风采。真没想到,在豫南山区里,竟然还藏有如此原汁原味的‘古村落’,就如同记忆里的老家一般美好恬淡。”来自广东省的刘小顺对丁李湾古村落的美景连连赞叹。

据了解,丁李湾古村落始建于元末明初,目前保存完好的明清时期古民居400余间,门楼、石雕、古井、绣楼等古建筑遗迹260余处,历史及革命遗迹40余处,是中国传统村落、中国景观村落和省级文物保护单位。

古村有新韵,文旅焕生机。近年来,新县大力实施乡村振兴战略,对丁李湾等古村落进行了全方位的升级和改造。如今,丁李湾的基础设施日渐完善,各类旅游项目元素日趋丰富,人们不仅可以在此观赏到保存完好的豫南民居,还可以体验网红秋千、摇摆桥等游玩项目,慕名而来的游客越来越多,为古村经济发展注入了新动力。

作为全国传统村落集中连片保护利用示范区,新县传统村落众多,创客小镇田铺大湾,创新创业肆意奔腾;梦里老家西河湾,古韵新风流连忘返……其中,10个传统村落被列入中国传统村落名录,34个传统村落被列入河南省传统村落名录,12个传统村落被列入中国景观村落名录,53个传统村落被列入信阳市传统村落名录。这些传统村落不仅成为“网红打卡地”,更带动了精品民宿、摄影写生、旅居养生、研学旅行等新业态蓬勃发展。

## 有美食有美景 能研学能游玩 可采摘可露营 文旅小镇变着花样“宠”游客



小朋友在夏邑县太平镇龙港湾“下乡串门”书香食育基地参观。 张社伟 摄

本报讯(记者李燕 见习记者陈炫羽 通讯员夏天 张社伟)7月1日,夏邑县太平镇兴旺农场里,一位身着汉服的小姑娘撑着伞穿梭在满塘绽放的荷花间;不远处的亭台下,几位摄影师正在给一位身着旗袍的女士拍写真;旁边的小女孩一袭长裙,在池塘边翩翩起舞……一塘荷花引来游客如织。

吕鑫是人工智能专业的大学生,毕业后回到农村发展,在兴旺农场里建起了一处占地30亩的户外营地,取名“一帐营地”。在短短两年的时间里,他结合兴旺农场的有利条件,相继开发了农耕研学、自然教育、田园露营等六大娱乐休闲项目,把窑烤鸡、包粽子、做香囊等传统手工制作融入研学当中。

现在的一帐营地不仅与学校合作,进行以农业知识教育、农耕历史文化宣讲、生态环保科普、传

统手工制作等为主题的研学活动,而且还通过田园露营和垂钓、赏荷、采摘等项目吸引周边游客。仅今年上半年,该营地就吸引游客1万多人,为村民提供就业岗位40多个。

国家AAAA级景区、太平镇龙港湾田园综合体的智能化农业远近闻名,俄罗斯、韩国、越南等国家的一些网红和主播慕名而来,走进智能化的育苗工厂、空中草莓馆和鱼菜共生馆后,纷纷竖起了大拇指。

“在龙港湾,我看到了农业科技化的发展,也看到了中国乡村的进步。没想到在这样一个小小的乡镇里,竟然可以看到现代化的种菜养鱼方式。”望着绿油油的水培芹菜,危地马拉的网红塞莉娅感慨地说。

上周末,龙港湾“下乡串门”书香食育基地研学季开班,当天就迎来150多名小朋友。该项目

总投资2900万元,占地860亩。景区东区主要以龙港湾景区第一商业街为主,重点打造大型文旅(文创)综合体图书馆;西区主要以共享菜园、江南水乡、药食同源、长寿农业等相关主题场所,是一个集全阅读推广、耕读实践、食育文化研究、农产品推广、旅游康养等为一体的现代化综合性理论场所。自今年6月初运营以来,已经有15000名学生在“下乡串门”书香食育基地开展体验式学习。

近年来,太平镇依托龙港湾、兴旺农场、永福园、富源草蓼采摘园等一系列特色农业项目,点亮文旅小镇,打造魅力太平,从而走出了一条“文旅+生态农业”多元化融合发展的乡村振兴之路。

“我们将继续深耕文旅融合,‘变’出一些新花样,吸引游客入镇体验新业态。”谈起文旅小镇的发展,太平镇党委书记刘恒底气十足。

## “培训+论坛”为漯河巡察充电加油

本报讯(记者作树大 通讯员高奎 路婷)6月26日至28日,漯河市委巡察机构举办八届市委第七轮巡察巡察机构培训暨2024年第二期巡察论坛,为高质量完成新一轮巡察任务充电加油。

据悉,此次巡察前培训与巡察论坛合并举行,采取多种形式相结合,旨在深入学习宣传贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条例》),巩固拓展全市巡察业务骨干提能增效培训班培训成果,总结八届市委第六轮巡察的经验做法,切实提高巡察干部的业务素质和能力。

论坛上,漯河市委巡察办主任秦学礼以“学深悟透条例精神、准确把握

目标任务,高质量完成八届市委第七轮巡察任务”为题,结合学习贯彻《条例》和本轮巡察任务实际,从深刻理解和把握《条例》关于巡视工作定位、方针、原则的要求等方面,为全体巡察干部作专题辅导报告,进一步指明八届市委第七轮巡察的工作方向。

在此基础上,此次论坛择优确定市委巡察机构3名县级干部、4名科级及以下干部,围绕学习《条例》、参加全市巡察业务骨干提能增效培训班和参加省委巡察、市委巡察的所学所思所悟进行交流发言,总结经验与做法,剖析短板与不足,共同为提高巡察工作质效、做好八届市委第七轮巡察工作建言献策。

## 发展创新肉蛋奶产业 河南有优势有担当

(上接第一版)

“我们公司创新研发了空气过滤猪舍,安装风端安装灭菌除臭系统,养殖过程中产生的废气,通过集气管道收集后,经过该系统净化处理,氨气去除率达97.3%。”综合体相关负责人介绍。

作为生猪养殖行业的龙头企业,近年来,牧原食品股份有限公司持续探索绿色低碳发展模式,通过低蛋白日粮、热交换系统、灭菌除臭系统等关键技术,以及沼气利用、水肥利用等关键措施,探索出一条生猪产业绿色发展之路。

“我们买牧原的食用产品很放心,在营养和安全等方面都有保证。”在上海“豫农优品”活动中,前来采购牧原商品的商家说。

食品安全也是大食物观中的重要一环。河南建立了严格的食品安全监管体系,从源头到餐桌,确保每一份肉蛋奶产品都符合国家食品安全标准。

“最近每年的奶业质量抽检,我们的检测合格率都是100%,确保让大家喝上放心奶。”河南省奶业产业技术体系首席专家张震表示,“今年的抽查涉及洛阳市、平顶山市、三门峡市、南阳市、商丘市、驻马店市7个省市的生乳收购站共26家,综合评定全部达标,达标率100%。”

在现场检查的同时,抽取生鲜乳样品26批次,检测项目包括三聚氰胺、皮革水解物等,检测结果全部合格,检测合格率100%。

**突出科技赋能 创新驱动激发新活力**

“美好生活不仅要吃得饱,还要吃得好、吃得美,只有不断通过科技创新提高供给质量和效率,优化食物

的品种结构与布局,才能更好满足人民群众不断变化、日益多元化的食物消费需求。”闫祥洲说。

近年来,随着人们生活水平的提高,中高端收入群体对高端牛肉的消费需求日益增长,国内掀起了高品质雪花牛肉的生产热潮。顺应新的消费趋势,以郑县红牛为代表的国产肉牛加入追逐行列。

在郑县堂街镇岔河村,平顶山瑞宝红牛肉业有限公司致力于改良郑县红牛“基因”,提升“雪花”生产能力。经过长时间的选优繁育,新一代优质红牛保持了肉质细腻、肉味香浓等特点,提高了出肉率,增加了脂肪沉积,肉用性能得到极大改善。

“与国外优良肉牛品种相比并不逊色。”平顶山瑞宝红牛肉业有限公司总经理白刚非常自信。其培育的雪花型郑县红牛为国内唯一本土高端肉牛,其肉质被行业公认可达国际标准的A4、A5最高级别。

风干牛肉、酱汁牛肉、麻辣牛肉、牛肉干……在新野科沁农牧有限公司,形形色色的牛肉加工产品摆放在展台上,成为一道亮丽的风景线。

在其中的一个加工车间,12口大锅同时工作,每锅可以放200公斤牛肉,加工完成后的牛肉由自动化机器进行分拣、称重和包装。

负责人曾浩说:“通过专家的科技指导,我们在机械化方面不断改进提升,还在产品种类上加大开发力度,积极探索适合市场的新产品。”

“大食物观理念,深刻触动着我,延长了产业链,提高供给效率,向二产部分要附加值、要新型食品,成为行业发展趋势。”闫祥洲说。

禽蛋产量居全国第二的河南,通过践行大食物观让“中原粮仓”更加殷实。

## 油桃不愁卖 坐等客商收

本报讯(记者李燕 见习记者陈炫羽 通讯员贾震)眼下,正值油桃丰收时节。7月2日上午,走进虞城县田庙乡刘杨庄村油桃园,鲜嫩欲滴的油桃挂满枝头,果香四溢,村民正穿梭其中忙着采摘成熟的桃子。

“这天真是太热了,还好早上稍微凉快一些。”薛永亮一边和村民熟练地采摘油桃一边说,“现在卖油桃很方便,村委会设置了6个收购点,很多外地客商开着货车来村里收购油桃。”

近年来,田庙乡因地制宜,不断调优产业结构,按照“乡有主

导产业、村有特色产业”的发展思路,采取“公司+基地+合作社+农户”模式,发展壮大特色产业,积极引导群众发展油桃种植,探索出一条以“桃”为媒的特色农旅融合之路,助推产业增效、农户增收。

目前,田庙乡刘杨庄村油桃种植面积4000多亩,年产值4500多万元。刘杨庄村种植的“48油桃”还列入了全国名特优新产品名录。同时,该村还积极推行农业产业融合发展,持续推动“旅游+农业”的发展模式,引导群众发展特色种植、田园采摘等。

## 乡村小玩具 销往大城市

本报讯(记者曹相飞 通讯员曾权伟)“我没想到,能在家门口就当上了工人。在这儿干活不错,每月能挣2600多元。”7月3日上午,在邓州市刘集镇石营村的东莞亿鑫玩具有限公司,正在赶制加工玩具的石营村民杨丹说。

5个月前,杨丹成了工厂的一名工人。她上班的地方离家只有500米,是东莞亿鑫玩具有限公司在石营村投资1500多万元建立的分公司。该公司主要生产毛绒玩具,日生产玩具500多套,年产值达310多万元。工厂的50多名员工都是附近的村民,在这里实现了就业增收。

“多亏了石营村‘两委’的鼎力支

持和‘保姆式’服务,在较短的时间内完成工厂建设。我们的毛绒玩具产品不仅销往国内大中城市,还有部分产品远销国外市场。”该公司负责人刘吉朝说。

石营村党支部书记石占科介绍:“在‘五星’支部创建中,石营村坚持将‘产业兴旺星’作为主要抓手,立足本村实际,将毛绒玩具加工、特色种植等产业作为促进农民增收的重要途径。”

“我们将持续强化党建引领,夯实产业根基,紧紧依托特色资源发展特色产业,做好毛绒玩具大文章。以生产布艺家具和旅行收纳产品的李霞三合服装厂等为龙头,让小加工企业刘集镇遍地开花。”刘集镇党委书记刘恒说。